
Referat fra ordinær generalforsamling på i Kignæshallen, 
Smedeengen 4, onsdag den 22. marts 2006 
 

Der deltog 65 stemmeberettigede ved generalforsamlingen. 

Formanden bød velkommen til forsamlingen samt til Karsten Dueholm fra Dansk Kabel TV, 

som var indbudt for at svare på bl.a. tekniske spørgsmål. 

1.   

A. Valg af dirigent 

Leif Erlandsen blev valgt. Han konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indkaldt og 

afholdt efter vedtægterne. 

B. Valg af stemmetællere 

Povl Petersen og Lene Kolby blev valgt. 

 

2. 2. Beretning om foreningens virksomhed 2005 

Formanden aflagde en fyldig beretning om foreningens virksomhed 2005. Beretningen 

vil indeholde de afholdte møder, aktiviteter herunder bestyrelsens beslutninger 

vedrørende udbygning ændringer af vort anlæg, men også kampagnen i forbindelse 

med IP- telefoni og medlemstilgang. 

Som beskrevet i sidste beretning, så har denne periode også været præget af god 

aktivitet og med en medlemstilgang på 246, så medlemstallet pr. 31. december 2005 er 

på 922. I disse tal vægter ejerlauget Svanemosen med 120 og Vestermoseparken med 

24. Kampagnen i september - oktober gav 50 nye medlemmer, således er der i 

beretningsåret kommet andre 50 medlemmer, der er således tale om den største 

medlemstilgang i foreningens historie. 

Af de tilbud vore medlemmer kan drage nytte af, er der 340 på INTERNET og 40 på IP- 

telefoni, så på den korte tid vi har kunnet tilbyde dette, må det siges, at det var en god 

beslutning vi tog i 2004 på denne udbygning med INTERNET og IP telefoni til faste 

priser månedligt. 

Igen i år har vi været ude i manglende kabler på steder der burde være lagt, det er 

omkostningskrævende med de etableringer og vi har nu gennemgået vort 

tegningsmateriale og konstateret flere mangler, det gør at vi nogle steder i dag ikke er i 

stand til at levere signalet. Det er således en prioritering med hensyn til økonomien, det 

er selvfølgelig bestyrelsens hensigt at ubedre dette, således at boliger indenfor vort 



område, har en mulighed for tilkobling til vort anlæg. Vi har fået etableret kabler 

følgende steder. 

Hovedgaden 40 for 4 boliger, Jægerbakken 8 boliger, Kastanievej 10, Dråbyvej 11 B, 

Hovedgaden 121 - 123, Bøgevej 1 - 3 - 2 - 4, Englodden 10 til 16 for 3 boliger, Gerlev 

Kro, 1 bolig og 10 værelser (10 værelser mere i 2006), Møllevej 91 - 95. I alt for 27 

boliger. Udgifterne til disse udbygninger/forbedringer er løbet op i: 

1. Udbygninger i alt 277.628,00 kr. 

Forbedringer i alt 227.769,00 kr. 

Samlet 505.397,00 kr. 

I forbedringerne er, den nye infokanal og 2 digitale omsættere til VIASAT kanalerne, 

der blev vedtaget sidste år. MTV blev omlagt til anden frekvens, Sverige 1 - 2 blev 

ændret fra almindelig antenne til Parabol. Radioprogrammet SKYRADIO lukkede pr. 14. 

november 2005 og MIXFM overtog frekvensen. 

Andelsboligforeningen Jægerbakken i Neder Dråby, er på 8 boliger. De har nu vore 

kabler inde, men der er kun 2 af dem på vor antenne, men nu kan vi levere signalet til 

dem. I september måned har grundejerforeningen Thyrashøj fået tilsendt et tilbud fra 

Dansk kabel TV for 37 parceller, vi har endnu ikke fået svar. 

Udstykningen på Duemosegården er godt i gang, der er lagt kabler til 42 parceller og 

de første boliger er så langt, at de indenfor et par måneder er klar til indflytning. Man 

forventer anlægget tilsluttet medio marts. 

Den første plan for området var 162 boliger, om det holder vides ikke, men den 

endelige plan vil styrke vort område. Etablering af anlægsudgifter betales af Duemosen 

A/S. Firmaet Lind & Risør er nu gået i gang med en ny udstykning ved Druedalsvej på 

33 parceller, de har indhentet tilbud fra Dansk Kabel TV på opgaven. 

Kampagnen fra 17. oktober og 4 uger frem. Anledningen var etablering af IP telefoni, vi 

nedsatte tilslutningen med 1.000,00 kr. til 3.495,00 kr. og Dansk Kabel TV oprettede 

INTERNET og IP-telefon uden beregning som tilbud i kampagnen. 

Sverige 1 - 2 antennen er blevet omlagt fra almindelig antenne til parabol, dette 

bevirker bedre modtageforhold i måneder med vejrmæssige højtryk og rent faktisk 

skulle vi ikke kunne tage signal, på almindelig antenne, så dårligt var det. 

Der er også købt 3 nye omsættere til de 3 Viasat-sportskanaler og vi har en 

kanalomsætter på prøve. Den er anvendt til prøvekanal, således at vi kan vise 



forskellige programmer i kortere tid, således at medlemmerne kan vurdere disse. Den 

har været anvendt siden 1. oktober, der har været 4 viste programmer indtil 

generalforsamlingen, det er for at give jer en bedre mulighed for at vurdere, om det 

noget der har interesse. Det er meningen, at den skal fortsætte som prøvekanal. Ny 

infokanal, som omtalt ved sidste generalforsamling, er den blevet igangsat i juli måned, 

den indeholder en tekstdel som anvendes af forskellige kulturelle institutioner i 

kommunen. Vi har også valgt, at sende årstidens billeder fra vort område, det har givet 

os en god tilbagemelding. Vi giver også hurtige bemærkninger til evt. ændringer i 

driften og nye beslutninger. 

Vi havde vejrmæssige problemer i forbindelse med islaget i januar 2006, det satte 

nogle af parabolerne ud af drift 1 dag. Vi havde en tekniker til at banke isen af, denne 

meldte tilbage, at det var et under, de ikke var faldet ned, med den store ismængde. 

Erhvervs og selskabsstyrelsen oprettede et nyt register fra midten af 2005, de skulle 

have indberettet vort ledningsnet på digitalt kort, således at de bedre og hurtigere kan 

give entreprenører en oversigt over samtlige installationer inden der graves, Dansk 

Kabel TV indrapporterede vort net. 

Det er sådan, at vi i løbet af en årrække 3 - 5 år, skal forvente en større investering i 

digitalt udstyr, der arbejdes fra DKTs side stærkt på at finde det bedste udstyr, således 

at vi er med, når det går løs for antenneforeningerne, der er ingen lokale 

antenneforeninger, der endnu sender digitalt, kun de store landsdækkende eks. TDC. 

Men udviklingen sker så hurtigt, at man nok skal forvente ændringer løbende på 

området inden for nærmeste fremtid. Endeligt skal det også siges, der er også et 

hensyn til alle andre, der har analoge TV og der vil nok være mange af vore 

medlemmer, som ikke skifter her og nu. Men vi er hele tiden opmærksomme på det nye 

og vil være klar til at indarbejde det, når det kommer. I øvrigt har folketinget besluttet, 

at lukke de analoge kanaler i 2009, så alene her for DR1 og TV2 er der sat tid på 

overgangen til det digitale, DR2 er i dag digital, men omsættes til analogt signal og selv 

om vi har 12 kanaler nu på digital omsættere, så vil der være en hvis økonomi i det for 

foreningen, til at skulle udsende digitale signaler. Vi ønsker at gøre disse tiltag hurtigt 

og forventer andre kanaler vil følge med. 

Senere på dagsordenen skal vi behandle rykkerprocedure. Det er sådan, at vor forening 

har nu nået et omfang medlemsmæssigt og derved også fået et antal medlemmer der 

skal rykkes, det er grunden til at bestyrelsen rejser dette. Endeligt skal vi understrege, 

udover vi levere TV og Radio, så levere Dansk Kabel TV Internet og IP telefoni, det vil 

være således, at skulle der opstå den situation, at der bliver tale om lukning for signal 

grundet manglende betaling, så vil der heller ikke være Internet og IP telefon. For at 

kunne bruge sidstnævnte, så forudsætter det medlemskab af Jægerpris 

Antenneforening. 



Bestyrelsen har igennem nogle måneder arbejdet med at ændre foreningens 

hjemmeside, dette for at gøre den mere tidssvarende, med at opstille flere muligheder 

allerede på forsiden, men også for at gøre den mere brugervenlig, den er nu sat i værk 

her fra marts 2006. 

Vi vil fortsætte med at udbygge hjemmesiden og tilbyde nye services, så alle 

medlemmer opfordres til at holde sig opdaterede med nye tiltag via hjemmesiden. Vi vil 

også samtidig opfordre alle medlemmer til at tilmelde sig nyhedsbrevet og dermed 

modtage alle nyheder på e-post. 

Endelig skal vi også sige, at den gamle hjemmeside har været et godt aktiv for 

foreningen, derfor kan man gøre forbedringer, der gør det nemmere og mere 

overskueligt for brugerne. 

Til slut skal vi takke for den store tilgang i året, det er sådan, at dette gør en betydelig 

bedre forudsætning, for at vor forening hele tiden kan være med når den tekniske 

udvikling kræver det. 

Dette var bestyrelsens beretning for 2005 og vi forventer, at det giver anledning til en 

god drøftelse for det fremtidige arbejde. Således lægger vi det ud til debat. 

Spørgsmål fra salen:  

Jens Christiansen: Indgår lyslederteknologi i bestyrelsens overvejelser?  

Jan: Det skræmmer os lidt, hvis vi skal lægge om til lyslederteknologi har vi en helt 

anden økonomi i foreningen. Det er nok noget vi på sigt må forudse kan blive en 

konkurrent. Det er meget uklart i øjeblikket.  

Lilian Bue: Er der lagt lyslederkabel ud i området?  

Erik: eneste der ligger er det kabel fra telefoncentralen og op til vores mast. 

Karsten Dueholm fra DKT informerede omkring lyslederkabel og sagde at NESA graver 

det overordnede net ned, men lægger ikke kabel ind til den enkelte forbruger. Der er 

ikke lavet fordeling osv. så der er mulighed for, at bruge lyslederkabler. Pt. er der ikke 

noget, der kan tilbydes på lyslederkabler, som ikke kan tilbydes på de kabler, der er i 

forvejen. Det eneste der kan være forskel på et lyslederkabel og det eksisterende kabel 

kan være hastigheden til downloading fra Internettet og inde udgangen af 2007 kan 

DKT tilbyde en lignende hastighed på downloading fra Internettet. 

 

Fra et unavngivent medlem: Da det i beretningen blev omtalt, at der er kommet en del flere 

brugere, betyder det så at vi får en fornuftig programpakke, for det savner jeg i allerhøjeste 

grad, jeg gider ikke se Tyskland, Italien osv.? 

Der var ikke flere spørgsmål til beretningen. 



Beretningen blev herefter godkendt. 

3. Aflæggelse af regnskab 

Kassereren gennemgik det udleverede regnskab i hovedtræk.  

Spørgsmål fra salen  

Ingen 

Regnskabet godkendt. 

4. Indkomne forslag 

Oversigten over indkomne forslag blev udleveret ved indgangen samt har været 

tilgængelige på hjemmesiden og Infokanalen. 

Beskrivelse Forslagsstiller Økonomisk konsekvens 

Vederlag 

P.g.a. foreningens størrelse, og dermed 

øget arbejde for bestyrelsen, foreslår 

bestyrelsen at der udbetales følgende 

vederlag fra 2005: 

Formand: Kr. 10.000,- 

Kasserer: Kr. 25.000,- 

Bestyrelsen Årets resultat 2006 

reduceres med kr. 

70.000,- 

Fastsættelse af rykkergebyr: 

Bestyrelsen ønsker at indføre følgende 

gebyr ved udsendelse af rykkere: 

1. Rykker: Kr. 50,- 

2. Rykker: Kr. 50,- + varsling om lukning 

3. Rykker: Lukning af signal. Genåbning = 

Gebyr på kr. 1.000 + indfrielse af gæld. 

Bestyrelsen Ingen 

Disney Channel erstatter Cartoon 

Network/TCM 

Flemming Falck, 

Kirkestien 3 

 
Lasse Wallin, 

Ved Skellet 12 

 
Stine Eklund 

Andersen, 

Hovedgaden 21 

B 

Kontingentstigning 

Stor pakke på kr. 5,88 

Disney Channel (kun hvis ovenstående Flemming Falck, Kontingentstigning 



IKKE vedtages) 

Disney Channel foreslåes som ny kanal i 

Stor pakke 

Kirkestien 3 Stor pakke på kr. 9,94 

TV2 Charlie erstatter MTV og Cartoon 

Network/TCM 

TV2 Charlie forslåes som ny kanal i Stor 

Pakke i stedet for MTV, Cartoon 

Network/TCM og/eller Viasat Explorer 

Asger Mansted, 

Bakkedraget 15 

Kontingent-

nedsættelse Stor 

pakke på op til kr. 

2,25 

The Voice TV erstatter MTV Lasse Wallin, 

Ved Skellet 12 

Kontingent-

nedsættelse Stor 

pakke på kr. 1,56 

3 Nye Kanaler 

TV2 Charlie, TV2 Film samt National 

Geographic som nye kanaler i stor pakke. 

Desuden skal Cartoon Network og TCM have 

deres egen kanal og sende 24 timer 

Leif Kløve, 

Bakkedraget 5 

Kontingentstigning 

Stor Pakke på kr. 

22,75 

Prøvekanal 

Prøvekanalen bibeholdes 

Ove Louis 

Hansen, 

Kirkevænget 6 

Ingen 

TV-kanaler på Prøvekanalen 

Kun TV-kanaler der har været vist på 

Prøvekanalen, kan komme til afstemning på 

en Generalforsamling. Forslaget sigter på at 

holde antallet af programmer på et rimeligt 

niveau, specielt for sports- og filmkanaler. 

Ove Louis 

Hansen, 

Kirkevænget 6 

Ingen 

Såfremt der ved vedtagelse af ny kanal IKKE nedlægges en allerede eksisterende kanal, 

må der påregnes en engangsinvestering på ca. kr. 20.000,- til indkøb af modtager-

udstyr. 

Kommentarer fra salen til bestyrelsens første forslag vedr. vederlag:  

Fra et unavngivent medlem: Hvad får de på nuværende tidspunkt?  

Jan: Der er ikke tidligere blevet udbetalt noget vederlag til formand eller kasserer, der 

blev givet et tilskud til kontorhold, som kassereren fik. Da vores medlemstal nu er 

fordoblet, er det blevet et meget større arbejde og det er hovedsaligt formand og 

kassereren, der har arbejds byrden. På sidste generalforsamling varslede vi, at vi ville 

tage fat på dette problem og vi ville gå to veje, for det første skaffe os de bedste 

mulige hjælpemidler til administration (IT-mæssigt) og så ville vi undersøge om der var 

mulighed for at få arbejdet lavet billigt ude i byen, eller alternativt selv lave det. Det vi 



har besluttet er, at vi har anskaffet noget program, som kan hjælpe os til at 

administrere en sådan forening og det tror vi meget på og derudover vil vi gerne 

honorere vores formand og kasserer for det store arbejde de gør. Som det fremgår af 

forslaget står der et beløb på 70.000,- kr. og det er selvfølgelig for 2005 og 2006, da 

beløbet for 2005 ikke kunne udbetales, da det ikke var besluttet på 

generalforsamlingen i 2005 og regnskabet for 2005 er afsluttet, derfor må det tages fra 

regnskabet i 2006 + vederlaget for 2006. De kommende år bliver beløbet 35.000,- kr.  

Kommentarer fra salen:  

Ove Hansen: I kan da ikke kræve penge op baglæns, det virker moralsk forkert. 

Pengene under jeg dem, det har de fortjent. 

Jan: Det der ligger i det er, at vi ikke syntes, vi kunne bevilge pengene, når det ikke 

var vedtaget på en generalforsamling.  

Flemming Falck: Forsvinder de beløb til kontorhold og kontoromkostninger, der står i 

budgettet så?  

Jan: Kontoromkostningerne er til porto osv., og de 10.000,- kr. til kontorhold bliver 

delt mellem formand og kasserer som et skattefrit vederlag og derudover kommer 

vederlagene og det er for at udnytte reglen om at man må gøre noget skattefrit.  

Freddy: Hvorfor vi ønsker at honorere for 2005 er også fordi vi i 2004 overtog 

opkrævningen af tilslutningsbidraget, som vores samarbejdspartner tidligere havde 

gjort.  

Kommentarer fra salen:  

Man kan sige at I mistede chancen for udbetaling i 2005, da det ikke blev godkendt på 

generalforsamlingen i 2005 og det med at man skal have penge, man gør det fordi man 

er interesseret og ikke fordi man skal have et ekstra job.  

Jan: Det er ikke en aflønning, men mere en anerkendelse af det arbejde, der bliver 

udført.  

Joel: Jeg syntes det er i orden, det drejer sig om 40,- kr. om året pr. stik og det er et 

stort arbejde, særligt for kassereren.  

Jan Lau: Kutymen er ikke, at man udbetaler penge for et år, der er gået. 

Ønsker samtidig at få navne på bestyrelsen.  

Flemming Falck: Til kassereren. Hvor mange timer bliver der lagt i arbejdet?  

Dirigenten: Der er meget at holde styr på i sådan en forening med 4 årlige 

indbetalinger. Vi skal vedtage eller forkaste de beløb, der er forslået, dernæst skal det 

vedtages, at der kommer beløb til udbetaling for 2005.  

Lilian: Er det ikke nemmere at vedtage de 70.000,- kr. for 2006 og så 35.000,- kr. 

fremover?  

Dirigenten: Der er et punkt senere, der hedder budget og hvis bestyrelsen føler om 1, 

2 eller 3 år, at arbejdet ser helt anderledes og nu skal tallet hedde noget helt andet, så 

er det under budget, det hører hjemme. 

Vi stemmer om det nuværende forslag og deler afstemningen i to. Først stemmes om 

udbetaling af beløbet for 2006 og fremover. 

Det blev vedtaget.  



Dernæst blev der stemt om udbetaling for 2005. 

22 imod 30 for, forslaget blev vedtaget.  

Dirigenten: Bestyrelsens andet forslag er, at der er et ønske om at indføre et gebyr for 

udsendelse af rykker. 1. gang: kr. 50,-, 2. gang: kr. 50,- + varsel om lukning og 3. 

gang: lukning af signal. Genåbning = gebyr på kr. 1.000 + indfrielse af gæld. Hvad 

dækker det over.  

Claus: De 1.000,- kr. dækker over de udgifter vi har, når der skal komme en mand ud 

for at lukke for signalet og genåbne det igen. Indfrielse af gæld er det man skylder + 

det der løbende har været indtil signalet bliver genåbnet.  

Dirigenten: Det betyder, at det er restancen.  

Claus: Ja 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget.  

Ove Hansen: Hvor lang tid er der imellem rykkerne?  

Claus: Fra opkrævning til første rykker bliver udsendt vil der gå en måned, så 

yderligere 3 uger inden anden varsel og så mellem 14 dage og 3 uger, inden der bliver 

lukket ned. Nogle af de restancer vi har oplevet har været at folk glemmer at melde 

flytning, så derfor er det ret vigtigt at huske at melde flytning ved ejerskifte.  

Dirigenten: Så går vi over til kanalvalget.  

Der var stor debat i salen omkring forslagene til programændringerne og følgende blev 

vedtaget:  

1. Disney Channel erstatter Cartoon Network/TCM  

2. Voice TV erstatter MTV pr. 1/7  

3. TV2 Charlie som ny kanal i stor pakke pr. 1/7  

(P.g.a. opsigelsesperiode vil Cartoon Network fortsætte indtil 1/7, hvorefter 

TV2 Charlie overtager frekvensen. Disney Channel vil blive etableret hurtigst 

muligt)  

Prøvekanalen fortsætter uændret. 

Der var forespørgsel fra salen vedr. en luksuspakke eller en selectorløsning, og dette 

redegjorde Karsten Dueholm, DKT for. 

På det anlæg Jægerspris Antenneforening har, er der kanalpladser nok til, at der kan 

laves en kanaloverbygning til dem, der ønsker luksuspakke. Selectorløsningen er et 

TDC- produkt, som vil kræve, at man skal signalforsynes fra TDC. Som det ser ud lige 

nu, ser det ud til at DKT om ca. et halvt år kan tilbyde en lignende selectorløsning. 

5. Fastsættelse af budget, medlems- og tilslutningsbidrag for det kommende år 

Kassereren gennemgik budgettet, som er udarbejdet ud fra den nuværende kanal- og 

kontingentsammensætning. Konsekvensen af afstemningen bliver, at kontingent- og 

programafgifterne bliver større. 



 

Spørgsmål fra salen  

Karen Gang: Når nu der er kommet så mange flere medlemmer, er det så ikke muligt, at det 

bliver billigere for medlemmerne? Hører fra mange ældre mennesker, at de godt kunne tænke sig 

at være medlem at Jægerspris Antenneforening, men har ikke råd til det.  

Freddy: Det gjorde vi faktisk sidste år. Grunden til, at vi ikke nedsætter prisen er, at vi stadig 

har nogle ting, som skal udføres og som koster en del penge. 

Kontingentet som følge af programændringerne bliver pr. 1/7:  

Stor Pakke: kr. 255,- pr. mdr.  

Lille Pakke: kr. 133,- pr. mdr. 

Budgettet vedtaget. 

Det nuværende tilslutningsbidrag på 4.495,- kr. blev vedtaget, at det forbliver uændret. 

6. Valg af bestyrelse og bestyrelsessuppleanter 

På valg til bestyrelsen er: Erik Andersen, Jane Petersen. Begge blev genvalgt. 

På valg som bestyrelsessuppleant er: Hans Chr. Kjærgaard. Genvalgt 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant 

På valg til revisor: Keld Riis Petersen. Genvalgt 

På valg til revisorsuppleant: Povl Petersen. Genvalgt 

8. Evt. 

Ove Hansen: Spørgsmål til Karsten Dueholm: Hvad giver DKT til Jægerspris 

Antenneforening for at køre Internet og IP-telefoni på anlægget?  

Karsten Dueholm: Vi har investeret 1 mill. kr. i udstyr i jeres hovedstation og vi sikrer 

jer, at I altid har det sidste nye udstyr og at hastigheden og hullet ud er stort nok, og 

med den udvikling af jeres anlæg I har, skulle I udskifte udstyr ca. to gange om året og 

det sørger vi for.  

Mansted: Jeg har et forslag til bestyrelsen, om de evt. kunne skabe en kontakt til et 

ungt menneske, som for en mindre betaling kunne hjælpe med at indstille kanalerne på 

TV hos folk, som ikke er så gode til selv at gøre det.  

Lars Jeppesen: Jeg flytter mit firma til Jægerspris indenfor den nærmeste fremtid, og 

det er netop sådanne opgaver vi udfører, for x antal kr.  

Der var ikke mere under evt. 



Formanden afsluttede generalforsamlingen og opfordrede til, at næste gang der bliver fremsat 

forslag, at de bliver stillet mere konkrete, så der ikke skal bruges lige så lang tid på 

afstemningen. 

 

 

Jægerspris den    /   2006 

Leif Erlandsen 

dirigent 

 

Jane Niemi Petersen 

sekretær 

 


